



контроль качества и сертификацию лекарственных средств;

– по выявлению фальсифицированных и забракованных лекарственных средств.

3. Обеспечение аптек воинских частей, лечебно-профилактических организаций ВС реактивами и титрованными растворами.

4. Проведение экспертизы документов, определяющих качество лекарственных средств и медицинского имущества перед их поставкой для нужд ВС на соответствие требованиям нормативных документов.

5. Оказание организационно-методической и консультативной помощи частям и организациям ВС, аптекам воинских частей и лечебно-профилактических

организаций по повышению надежности системы контроля качества лекарственных средств.

6. Научно-методическое руководство, оказание консультативной помощи контролльным, испытательным лабораториям, центрамам контроля качества в ВС РФ.

В связи с дальнейшим развитием и совершенствованием физико-химических методов анализа, разработкой проекта ГФ РФ XIV издания, введением новых фармакопейных статей актуальной задачей Центра является участие в работе над проектами ОФС и ФС с целью его целенаправленного последующего дооснащения высокотехнологичным современным лабораторным оборудованием и освоения новейших методик контроля качества лекарственных препаратов.

## Литература

1. Гармонов С.Ю., Шитова, Н.С., Юсупова Л.М. Контроль качества и безопасность лекарственных препаратов: Учебное пособие / Под ред. С.Ю.Гармонова. – Казань: Изд. Казан. гос. технол. ун-та, 2008. – С. 2–4.
2. Государственная фармакопея СССР X издания. – С. 741–991.
3. Государственная фармакопея СССР XI издания, вып. 1. – С. 16–199.
4. Государственная фармакопея Российской Федерации XIII издания. – С. 381–1050.

5. Приказ Министерства здравоохранения РФ от 29.10.2015 г. № 771 «Об утверждении общих фармакопейных статей и фармакопейных статей». – С. 1–13.

6. Приказ Министерства здравоохранения РФ от 21.11.2014 г. № 768 «Об утверждении общих фармакопейных статей и фармакопейных статей». – С. 1–2.

7. Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 22.09.2015 г. № 119 «О Концепции гармонизации фармакопеи государств – членов Евразийского экономического союза». – С. 1–3, 10–11.

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

В Базеле (Швейцария) завершился 47-й Всемирный конгресс хирургов, проходивший с 13 по 17 августа. Всего присутствовало более 2100 делегатов из 80 стран, в течение 4 дней было заслушано свыше 600 докладов и сообщений по различным разделам хирургии. С успехом прошли также заседания Международного форума военных хирургов им. Амбуаза Паре (APIMSF). Они были посвящены оценкам уроков террористических атак в Европе и разработке стратегии лечения пострадавших в программах развития системы помощи при травмах. Обсуждались предложения о создании международной стандартизированной учебной программы обучения военно-полевых хирургов.

Военные хирурги из России (профессора П.Г.Брюсов, И.М.Самохвалов, А.Н.Петров) представили 4 доклада: от ВМедА им.С.М.Кирова, ГВКГ им. Н.Н.Бурденко и ГВКГ Войск национальной гвардии РФ. Заседания шли только на английском языке, все большее число молодых хирургов из России демонстрируют безукоризненное владение им.

